
Seniorklubben Fjorden 

u/Næstved Golfklub 
Bestyrelsen Navn Adresse Mobil Mailadresse 

Formand Tom Nielsen (TN) Parkvej156, 1 – 140, 4700 Næstved 24797047 tomogco1@gmail.com  

Næstformand Jette Jespersen (JJ) Lodshaven 34, 4736, Karrebæksminde 30581184 jette.jespersen@yahoo.dk  

Kasserer Helge Larsen (HL) Læsøvej 49, 4700 Næstved 41420619 helge.4700@gmail.com  

Sekretær Niels Bruun (NB) Glentevej 8, 4700, Næstved 25301487 niebruun@gmail.com  

Ordinært medlem Anne-Lise Arentsen (ALA) Platanvej 75, 4684 Holmegaard 30116249 bjalis@stofanet.dk  

1. suppleant Ole Olsen (OO) Fodbygaardsvej 21B, 4700 Næstved 28570062 ool@stofanet.dk  

2. suppleant 
Turneringsansvarlig 

Palle Bauer (PB) Søfronten 72, 1. tv., 4736 Karrebæksminde 52504789 palle.bauer@gmail.com  
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Næstved den 5. november 2019 
 

Referat af ordinær generalforsamling i Seniorklubben Fjorden 
torsdag den 31. oktober 2019 kl. 14:00 

 
Generalforsamlingen blev afholdt i Næstved Golfklubs restaurant, 

Karrebækvej 461, 4700 Næstved 
 
Generalforsamlingen startede ganske let forsinket kl. 14:10. Der deltog 70 medlemmer. 
 
Formanden, Tom Nielsen, bød velkommen, hvorefter man straks gik over til generalforsamlingens 
dagsorden, som var: 
1. Valg af dirigent 
2. Formandsberetning 
3. Fremlæggelse af revideret regnskab til godkendelse (fremsendt i mail til medlemmerne som bilag til 
dagsorden). 
4. Fastsættelse af kontingent 
5. Forslag fra bestyrelsen 
6. Forslag fra medlemmerne  
7. Valg til bestyrelse og suppleanter jf. § 6 og § 9 
8. Valg af revisor og suppleant jf. § 6 og § 9  
9. Eventuelt. 
 
Ad 1. Valg af dirigent 
Formanden, Tom Nielsen, foreslog Poul Schnack-Petersen som dirigent. Denne blev valgt.  
Dirigenten takkede for valget og bad forsamlingen medvirke til en fornuftig afvikling af general-
forsamlingen. Han konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og indkaldt i 
overensstemmelse med foreningens vedtægter og dermed lovlig og beslutningsdygtig. Han gav dernæst 
ordet til Formanden med henblik på aflæggelse af formandsberetning. 
 
Ad 2. Formandsberetning 
Angående årets spil konstaterede formanden, at bortset fra et par enkelte torsdage i den forgangne vinter 
og for nylig havde vi kunnet spille hver torsdag hele året. 
Ud over spillet på de almindelige torsdage havde vi haft turnering hjemme med vores venskabsklub Skovbo 
den 16. maj samt afholdt OK sponsorturnering den 29. august, og han takkede OK for opbakningen til 
denne traditionsrige turnering.  
Ligesom i sidste sæson havde vi spillet en turnering på en fremmed bane, denne gang i Skovbo den 25. juli 
med 23 deltagere. Det havde været en rigtig hyggelig tur, men med det beskedne antal deltagere måtte vi 
overveje, om vi skal fortsætte med en årlige tur til fremmed bane. 
4 medlemmer havde på skift havde taget sig af sæsonens turneringer. Formanden rettede derfor stor tak til 
Palle Bauer, Jette Jespersen, Helge Larsen og Ole Olsen, som på skift havde styret turneringerne med 
oprettelse, startlister, resultatberegning og ajourføring i order of merit.  
Medlemstallet i Seniorklubben var i år faldet fra 192 til 185. Ca. halvdelen af medlemmerne havde deltaget 
i de ugentlige turneringer, så det havde ikke været nødvendigt at anvende reglen om ”først til mølle”, hvis 
der skulle være overtegnet til en turnering. Selvom max. på 24 9-hulsspillere havde været overskredet, 
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havde vi ikke anvendt reglen, da 18-hulsspillerne ikke havde nået max på 84, og vi havde således været 
under maximalgrænsen på 108 deltagere.  
Formanden uddybede herefter det stærkt stigende antal spillere ved 9-hullersturneringerne - i år med mere 
end dobbelt så mange som for 5 år tilbage. Problemet med så mange 9-hulsspillere ved en måneds-
afslutningsturnering var, at tidsintervallet mellem første og sidste start blev stort, idet de først startende 
skulle vente på spisning omkring halvanden time mere end de sidst startende. Men alternativet var, at vi 
måtte fastholde et max på 24 9-hulsspillere, hvis vi ikke kunne få flere til at gå over til at spille 18 huller. 
Ud over glæden ved golfspillet var det sociale en meget vigtig faktor i Seniorklubben. Måneds-
afslutningerne, der som regel var holdspil fulgt op med spisning og overrækkelse af månedens præmier, 
bidrog i høj grad hertil. Herudover var GolfBox også en vigtig faktor, idet det var denne facilitet, der 
sammensatte holdene i de løbende turneringer, således at man normalt havde forskellige medspillere fra 
gang til gang. Glædeligt var det også at se mange sidde og hygge sig på terrassen efter spillet.  
Til slut takkede formanden Seniorklubbens sponsorer OK og Golf2all/Golfshoppen ved Morten Schou, samt 
restauranten for god mad og betjening i sæsonen. Han takkede også sekretariatet ved Niels Midtgaard og 
green-keeperne, som havde sørget for en god og flot bane hele sæsonen. Endelig takkede han bestyrelsen 
for godt samarbejde i året, og sagde ikke mindst tak til de medlemmer, som havde bakket op om 
Seniorklubbens arrangementer.  
Dirigenten bad om eventuelle kommentarer til beretningen, hvilket ikke lokkede nogen frem, så formanden 
efterlyste selv en forklaring på, hvorfor antallet af 9-hulsspillere var steget så voldsomt. Lars Høeg Sørensen 
sagde hertil, at mange medlemmer havde fysiske problemer med at spille 18 huller. Han kunne ikke selv 
sige, hvordan man løste problemet med den lange tid mellem afslutning af 9-hulsspil og spisning. 
Der fremkom ikke flere kommentarer, hvorfor dirigenten konstaterede, at beretningen var godkendt. 
 
Ad 3. Fremlæggelse af revideret regnskab til godkendelse 
Seniorklubbens kasserer, Helge Larsen, fremlagde regnskabet, som var udsendt ved mail til medlemmerne 
som bilag til dagsordenen, og knyttede en række forklarende kommentarer hertil. Det underskrevne 
regnskab kunne om ønsket beses hos ham umiddelbart ved mødet. Regnskabet udviste et underskud per 
30. september 2019 på 692,15 kr. Dette skyldtes bl.a. et lidt mindre medlemstal, noget større udgifter til 
præmier samt vin af bedre kvalitet. Seniorklubbens formue per samme dato var 55.447,45 kr. (Forrige år 
56.139,60 kr.). 
Dirigenten oplyste, at Regnskabet var godkendt af revisor uden bemærkninger. 
Der var ingen bemærkninger fra forsamlingen, hvorefter dirigenten konstaterede, at regnskabet var 
godkendt. 
 
Ad 4. Fastsættelse af kontingent 
Med henvisning til det udarbejdede budget for det kommende år foreslog kassereren, Helge Larsen, et 
uændret årligt kontingent på 300,00 kr. 
Lars Høeg Sørensen fandt kontingentet for højt, idet der blev brugt for mange penge til præmier. Æren, 
syntes han, var nok. Han foreslog derfor præmier afskaffet, og kontingentet nedsat til 150 kr. 
I forbindelse med andre kommentarer angående præmier oplyste formanden, at præmier ikke behøvede at 
være vin, hvis man fremsatte ønske om 3 bolde i stedet. 
Efter ønske fra Lars Høeg Sørensen blev der herefter stemt om kontingentets størrelse. Stemmetællere var 
Astrid Formann og Carsten Storgaard. 
For at ændre kontingentet til 150 kr. For: 1 stemme. 
For at bevare uændret kontingent: Mange stemmer (ingen præcis optælling) 
Et uændret årligt kontingent på 300,00 kr. blev herefter godkendt. 
 
Ad 5. Forslag fra bestyrelsen 
Bestyrelsen stillede ingen forslag. 
 
Ad 6. Forslag fra medlemmerne 
Der var ikke modtaget forslag fra medlemmerne. 
 
Ad 7. Valg til bestyrelse og suppleanter jf. Vedtægterne § 6 og § 9 
a.  På valg til bestyrelsen for 2 år var Helge Larsen, Jette Jespersen og Niels Bruun, som alle var villige til 
genvalg. Bestyrelsen støttede dette.  
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Da der ikke blev bragt andre kandidater i forslag, konstaterede dirigenten, at de indstillede kandidater var 
genvalgt med akklamation. 
b. På valg som bestyrelsessuppleanter for 2 år var Palle Bauer og Ole Olsen, som begge var villige til 
genvalg. Bestyrelsen støttede dette. 
Da der heller ikke her blev bragt andre kandidater i forslag, blev de indstillede kandidater også genvalgt 
med akklamation.  
 
Ad 8. Valg af revisor og suppleant jf. Vedtægterne § 6 og § 9 
På valg som hhv. revisor og revisorsuppleant var Aage Kildemark og Peder Flansmose, som begge var villige 
til genvalg, hvilket bestyrelsen støttede. Begge blev genvalgt med akklamation. 
 
Ad 9. Eventuelt  
Dirigenten efterlyste eventuelle indlæg. 
Vivi Nordby sagde angående eventuel afskaffelse af ture til fremmede baner, at det ville være ærgerligt at 
afskaffe disse ture. Hun foreslog endvidere at udlægge snore til sigtning om tæt på, i stedet for altid 
nærmest flaget. 
Preben Jensen foreslog andre metoder som fx slag tættest på snor i midten af fairway og da længst af disse. 
Der var endvidere forslag om anden dag til spil på fremmed bane fx torsdag i stedet normal turnering.  
Formanden lovede at tage spørgsmålet op i bestyrelsen. Det samme gjaldt forslaget om snor i midten. 
Leif Poulsen foreslog, at man kunne gå sammen om leje af buggy i forbindelse med spil på fremmed bane, 
idet mange fandt andre baner fysisk krævende. 
Birte Jensen foreslog et senere starttidspunkt ved spil på fremmede baner, da der var for tidlig start med 
hensyn til morgentrafik m.v. Formanden kommenterede, at starttidspunktet skulle koordineres med 
tidspunkt for frokost. 
Peder Flansmose foreslog torsdagsturnering forlagt til fremmed bane, hvor vi har baneaftale, og fx med 
fælles bustransport. 
Gerda Helge foreslog, at der blandt 9-hulsspillerne blev fundet en tovholder, som kunne stå for 9-hulsspil 
for dem, der blev hjemme, idet der næppe kunne etableres både 18- og 9-hullersturnering ved spil på 
fremmed bane.  
Hannibal Nielsen vendte sig imod flytning af torsdagsturneringer til fremmed bane samt foreslog, at 
bestyrelsen til næste år fremsatte forslag om nedsat kontingent for at nedbringe formuens størrelse. 
Formanden kommenterede flere af de fremkomne indlæg og oplyste, at der kunne lejes vogne i Skovbo, og 
at vi nok kunne finde ud af at koordinere ønskerne. Vi har tidligere lavet turneringer både ude og hjemme 
samme dag, og det havde ikke været en succes. Mht. Seniorklubbens formue ville formuen utvivlsomt dale 
automatisk pga. faldende medlemstal. Han fandt ikke behov for at ændre kontingentet og fandt ikke behov 
for fælles bustransport. Han fandt Gerda Helges forslag godt mht. en 9-hullers tovholder, der holdt parole 
for 9-hulsspillerne. 
Gerda Helge foreslog i forlængelse heraf, at en tovholder fx også kunne organisere en attraktiv aftale med 
Martin om afholdelse af kursus i ventetiden efter de 9 huller. Det ville være én gang om måneden. Der var 
ikke umiddelbart nogen reaktion herpå. 
  
Da der herefter ikke var flere indlæg, gav dirigenten ordet tilbage til formanden.  
 
Formanden takkede dirigenten for mødeledelsen med en vingave og afsluttede herefter mødet. 
 
 
Niels Bruun  
Referent 
Sekretær i Seniorklubben 
 
Referatet godkendt  
Næstved den 6. november 2019 
 
 
Poul Schnack-Petersen 
Dirigent 


